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Mesurer précisément la composition corporelle en 

routine, c'est possible !



Ce qu’il faut comprendre 

Energie

Défenses Pronostic



Le problème du troisième secteur



Ne pas se fier aux apparences



La densitométrie

• Modèle bi-compartimental

• Densité = Masse(kg)/Volume(l)

• Correction: volume pulmonaire et gaz digestifs

• En admettant que dMG=0,9 et dMM=1,1

• Equation de Siri = % de graisse = (4,95/densité - 4,5) x 100
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Le DEXA

• Absorptiométrie rayon X à deux niveaux d’énergie

• Modèle à trois compartiments (M grasse, M maigre, M calcique)

• L’atténuation dépend de la matière traversée

• Irradiation < Rx pulm (mais CI femme enceinte)

• Etalonnage sur des fantômes



DEXA et eau ?



Courant électrique
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Le courant dépend:

Du nombre de molécules chargées

De leur capacité à se déplacer

De la différence de potentiel 
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La mesure

Membrane cellulaire

Fluide intracellulaire

Fluide extracellulaire

Ligne de courant 
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Le modèle



L’équation 



La validation (DEXA)

58 femmes, 62 hommes

IMC 18-30,

âge 18-64 ans



Validation ???

chez des malades dont l’IMC est < 18 

• Centre TCA de Grenoble

• 44 patients avec impédancemétrie

– IMC 11,8 à 19,8

– Poids 20 à 70 kg

– Taille 1,30 à 1,93 m

– Age 10 à 50 ans

• 12 avec DEXA (3 hommes, 9 femmes)

– Poids 35 à 51 kg

– Taille 1,58 à 1,79 m



Résultats préliminaires (MG)

y = 0,9391x + 2,1961
R² = 0,374
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Résultats préliminaires (MM)

y = 0,5179x + 19,487
R² = 0,2533
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Merci pour votre attention !


